

Не покупай
квартиру, не увидев

АКАДЕМИЧЕСКИЙ

ГОТОВЫЕ
КВАРТИРЫ
ОТ 2,6
млн. руб.

ЭКСПЕРТИЗА
ПО РАЙОНУ

222-7-222
akademicheskij.org

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)



ЦИТАТА ДНЯ

Увеличение расходов на промышленность — отличная идея, но не надо забывать, что порядка 4 миллиардов рублей заложены в бюджет в качестве льгот, которые также поддерживают промышленность.

Галина КУЛАЧЕНКО, вице-губернатор — министр финансов Свердловской области, на публичных слушаниях проекта бюджета региона на 2017 год (midural.ru)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 12 ноября 2016 года

№ 211 (8020). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Михаил Кисель



Управляющий Свердловским отделением Сбербанка принял к сведению информацию о том, что небольшие города и сёла области испытывают проблемы с доступностью отделений и банкоматов.

Артемий Кызласов



Гендиректор ОЗЗ «Титановая долина» уверяет: если в последующие два года область не выделит «Долине» больше полумиллиарда рублей, проект может быть обречён на провал.

Анатолий Гольшев



Нападающий «Автомобилиста», лучший бомбардир команды прошлого сезона побывал в гостях у «ОГ» и рассказал о своих впечатлениях от игр за сборную России, вместе с которой победил в Кубке Карьяла.

Чужие и свои

Из-за 300 рублей пенсионеров в Кировграде разделили на две категории



В редакцию «ОГ» пришло письмо от жителей Кировграда. В их городе в течение нескольких лет ко Дню пенсионера пожилым людям выплачивали денежное пособие. Однако в этом году выплаты в размере 300 рублей предоставили лишь тем, кто на пенсию вышел с предприятий и из организаций Кировграда. Такое решение властей поделило пенсионеров — на «своих» и «чужих».

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Краснодар (IV)	Бразилия (II)
Москва (II, III)	Вьетнам (II)
Пермь (IV)	Германия (IV)
Санкт-Петербург (IV)	Индия (II)
Уфа (IV)	Канада (II)
	Катар (IV)
	Куба (II)
	Мексика (II)
	США (I, IV)
	Украина (III)
	Финляндия (IV)
	Чешская Республика (III, IV)
	Швеция (IV)



В Екатеринбурге в Областном центре профилактики и борьбы со СПИДом (Ясная, 46) работает кабинет анонимного тестирования на ВИЧ и консультирования

Опыт Среднего Урала по борьбе с ВИЧ предложено распространить на другие регионы

Елена АБРАМОВА

Заместитель министра здравоохранения РФ Сергей Краевой выразил благодарность за возможность представить работу уральцев по противодействию ВИЧ комплексно — не только на уровне областного здравоохранения, но и на межведомственном уровне, и рекомендовал направить предложения Свердловской области в Минздрав России в рамках подготовки проекта федерального Плана реализации Государственной стратегии противодействия распространению ВИЧ-инфекции, утвержденной в октябре Правительством РФ.

На этой неделе в областном правительстве состоялось внеочередное заседание координационной комиссии по противодействию распространению вируса иммунодефицита человека с участием делегации из Министерства здравоохранения России, которую возглавил Сергей Краевой.

В областном центре, в частности, зарегистрировано 26 693 случая ВИЧ-инфекции. На Среднем Урале обследо-

КСТАТИ

В октябре нынешнего года премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал распоряжение об утверждении Государственной стратегии противодействия распространению ВИЧ-инфекции в России на период до 2020 года. В ноябре федеральное правительство выделило Минздраву РФ 2,28 миллиарда рублей на обеспечение лекарствами граждан, инфицированных ВИЧ.

Вниманием на ВИЧ охвачены 23 процента населения, во многих других регионах — менее 15 процентов.

Специалисты Минздрава дали высокую оценку региональной системе противодействия распространению ВИЧ-инфекции, нормативно-методической базе, которая позволяет организовывать мероприятия с межведомственным участием на региональном и муниципальном уровнях, а также системе оказания медицинской помощи больным ВИЧ-инфекцией и ведению электронных баз данных, позволяющих планировать объемы медицинской по-

мощи и лекарственного обеспечения с соблюдением требований закона о защите персональных данных.

В рамках первичной профилактики отмечена работа по внедрению в каждом образовательном учреждении области обучающей программы по профилактике ВИЧ среди учащихся и их родителей, а также программы профилактики ВИЧ-инфекции в сфере труда, реализуемой среди работающего населения. Одобрена областная Концепция информирования населения по ВИЧ-инфекции на период до 2020 года.

Как положительный опыт, который можно транслировать на другие регионы РФ, отмечены межведомственные технологии по раннему выявлению ВИЧ-инфекции — тестирование в изоляторах временного содержания, в реабилитационных центрах, проверка на наличие вируса лиц, проходящих освидетельствование на употребление психоактивных веществ, а также половых партнеров беременных женщин. Отдельно положительно отмечена работа по социальному сопровождению людей, живущих с ВИЧ, и их семей.

Microsoft выписали антивирусное

Ольга КОШКИНА

Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) возбудила дело в отношении корпорации Microsoft. После жалобы российской компании «Лаборатория Касперского» американского софтверного гиганта обвинили в злоупотреблении доминирующим положением на рынке, что нарушает федеральный закон «О защите конкуренции».

Суть претензии — в том, что Microsoft поставил сторонних разработчиков антивирусных программ в заведомо проигрышные условия, сократив время для адаптации программного обеспечения к Windows 10 с двух месяцев до шести дней. Пока те приспосабливаются к новым условиям, операционная система сносит всё «несовместимое» антивирусное ПО конкурентов и на его место устанавливает собственный продукт Defender, в котором не достает некоторых защитных функ-

ций. Согласно пользователей при этом не спрашивают: если человек забыл продлить лицензию или поставил пробную версию другого антивируса они отключаются автоматически. Поэтому остальные разработчики лишаются возможности конкурировать на рынке: кто не успел, тот опоздал. — Тем самым Microsoft постепенно вытесняет из Windows независимых разработчиков из тех областей, в которых имеет собственные приложения, и нередко — в ущерб потребителю. — заявил генеральный директор «Лаборатории» Евгений Касперский в своём блоге.

Также руководитель сообщил, что намерен обратиться в антимонопольные органы разных стран с просьбой обязать транснациональную компанию прекратить нарушение законодательства и устранить его последствия. Начали с обращения в российское антимонопольное ведомство. В самой компании Microsoft сообщили, что пока не получили официального уведомления от ФАС, добавив,

что работают в соответствии с антимонопольным законодательством.

Еврокомиссия уже несколько раз штрафовала компанию за нарушение принятых в Европе антимонопольных норм и неисполнение нарушенных предписаний, — резюмирует екатеринбургский юрист Иван Кадочников. — Так, в 2008 году корпорации выписали штрафы на общую сумму в 1,68 миллиарда евро. В 2009 году Microsoft снова оштрафовали за навязывание пользователям браузера Internet Explorer — после этого компания предоставила пользователям выбор между несколькими браузерами. Судя по прецедентам в нашей стране, ФАС нередко идёт навстречу потенциальным нарушителям, если те готовы устранить проблему. Поэтому скорее всего дело кончится миром: Microsoft выпустит и предоставит разработчикам обновление для обеспечения совместимости ещё до рассмотрения дела административной комиссией.

После ДТП с двумя школьниками автобусами троих детей госпитализировали

Оксана ЖИЛИНА

В среду, 9 ноября, в селе Сипявском под Каменском-Уральским в лобовое столкновение попали два школьных автобуса, причём обе машины принадлежат одной и той же школе. Троих пострадавших детей госпитализировали. По факту ДТП прокуратура Свердловской области проводит проверку.

Один из автобусов ехал — вез детей из школы в село Новый Быт. По словам очевидцев, водитель пустой машины превысил скоростной ре-

жим и поэтому, когда он начал входить в поворот на перекрёстке, его машину повело в занос. Автобус, полный детей, столкнулся с пустым. Оба школьных автобуса ПАЗ принадлежат муниципальному казённому образовательному учреждению «Пироговская средняя общеобразовательная школа». По предварительной информации, в автобусе, который ехал из школы, находились 20 детей. В результате столкновения за медицинской помощью обратились семь школьников, трое из них госпитализированы.

В ходе проверки прокуратура и ГИБДД Свердловской

области, управление СКР Каменска-Уральского установят: было ли организовано соответствующее сопровождение детей, находившихся в школьных автобусах в технически исправном состоянии, оборудованы ли они пристегивными ремнями и проходили ли водители автобусов медицинский осмотр перед рейсом. Особое внимание сотрудников ведомства обратят на состояние дорожного полотна. По результатам проверки будут приняты меры прокурорского и иного реагирования. О проведении массовой проверки школьных автобусов не сообщается.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

12 ноября

В Екатеринбурге вышла в эфир первая частная радиостанция — «Радиотрек»

25 лет назад (в 1991 году) в Екатеринбурге начала вещание первая в области частная радиостанция — «Радиотрек».

В 1991 году движение Свердловского рок-клуба постепенно сошло на нет, и эта идея буквально витала в воздухе — создать свою радиостанцию, где крутили бы современную музыку. Создали «Радиотрек» два партнёра — администратор Свердловского рок-клуба Рудольф Стерхов и звукорежиссёр Марат Урумбаев.

В то время не существовало такого понятия, как FM, и было невозможно получить свою собственную частоту, поэтому станция начала своё вещание в диапазоне УКВ (ультракороткие волны) на 69,92 МГц, где уже располагалось радио «Орфей». Работало это так: ровно на 45 минут утром — с 7.00 до 7.45 и по выходным — на полчаса часа с 9.00 до 10.30 «Радиотрек» включившаяся в эфир «Орфей», на котором крутили классическую музыку. А на «Треке» включали такую музыку — The Beatles, Элтон Джон, Art of Noise, а также «Аквариум» и «Агату Кристи». Разместились станция в здании рок-клуба по адресу ул. Володарского, 9.

С технической точки зрения, радиостанция работала совсем просто: в студии стояло два обыкновенных кассетных магнитофона — «Яуза-203» и «Вега», они были подключены почти напрямую к радиопередатчику. Вся фонотека тогда хранилась на виниловых пластинках, а эфир создавался путём резки и склеивания магнитной плёнки. Так, выбранные из фонотеки песни записывались на катушечный магнитофон в студии, а потом плёнка с записанными песнями разрезалась и снова склеивалась уже в нужном порядке. Иногда возникали и комичные случаи — то плёнку закрутит, то сотрудники не успевают перевернуть кассету с одной стороны на другую.

— Специалистов (например, диджеев) просто не было, потому что не было никогда такой профессии в нашей стране. Музыка, русская и подходящая для эфира по качеству, составляла только 10-15 процентов от всего контента. Не было надёжной и удобной профессиональной техники, а та, которую можно было достать, стоила баснословно дорого. — вспоминает создатель проекта, администратор Свердловского рок-клуба Рудольф Стерхов.

В классическом виде станция просуществовала до 1997 года. Тогда проект покинул Рудольф Стерхов, а потом станция «Радиотрек» перестала вещать под таким названием.

— Несколько позже это ещё звучало как «Радиотрек», — рассказывает «ОГ» Рудольф Стерхов. — А потом марка осталась, но уже покупались продукты других радиостанций — «Хит FM», «Европа плюс» и так далее. Было очень жалко уходить. Но в 1997 году мне это уже не много поднадлежало, и пришло время сбросить с себя этот груз.

Кстати, конкуренты у радиостанции появились в 1992 году. Это вторая негосударственная радиостанция Екатеринбурга — «Радио Си». Примечательно, что разместились они на той же частоте, но чтобы быть впереди конкурентов, «Радио Си» пришлось выходить в эфир на час раньше.

Пётр КАБАНОВ

Подробнее о жизни «Радиотрека»



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Table with 6 columns: Екатеринбург, Ирбит, К.-Уральский, Красноуральск, Нижний Тагил, Серов. Each column contains temperature and wind speed forecasts.

«Меня каждый год за это возят мордой по столу»

«Титановая долина» попросила выделить ей ещё 700 миллионов рублей

Александр ПОНОМАРЁВ

Традиционно перед принятием областного бюджета депутаты свердловского Заксобрания побывали на площадке особой экономической зоны «Титановая долина».



Снимок слева был сделан весной 2014 года, тот, что справа — два дня назад. Единственным видимым отличием мог стать построенный корпус «ВСМПО-Новые технологии», но он не попал на фото



Снимок справа был сделан весной 2014 года, тот, что справа — два дня назад. Единственным видимым отличием мог стать построенный корпус «ВСМПО-Новые технологии», но он не попал на фото

дывать деньги в создание производства там, где ещё почти ничего нет», — убеждал тогда гендиректор. Что же изменилось с тех пор?

Около двух часов дня 10 ноября депутаты комитета по промышленности свердловского Заксобрания и ещё несколько парламентариев из других комитетов собрались в здании того самого инфокуба.

Если финансирования от Свердловской области в 2017–2018 годах не будет, мы не выполним обязательства по строительству инфраструктуры. Появляется риск недостижения целевых показателей. Это может привести к тому, что Минэкономразвития потребует вернуть выделенные на проект средства, — заявил гендиректор.

Резиденты не дождались

На следующий год «Титановая долина» просит выделить ей из регионального бюджета 429,5 миллиона рублей. На 2018 год запрос скромнее — 269,5 миллиона. Эти средства

должны пойти на завершение строительства инфраструктуры: водочистных сооружений, здания таможи и оставшихся дорог.

За последние пять лет «Титановая долина» получила из бюджетов разных уровней почти 2,8 миллиарда рублей, 1,8 миллиарда из которых — областные средства. А что в итоге? На площадке не заработал ещё ни один резидент.

К нынешнему году нас заверяли, что территория обретёт 12 резидентов, — говорит парламентарий Михаил Зубарев, показывая проектный план развития «Титановой долины» до 2059 года, который им выдавали в 2012 году.

везти сюда оборудование, а в первом квартале 2018 года запустить предприятие. Как обещает руководство «долины», скоро начнётся строительство предприятия «Зибус», которое будет выпускать уникальные инструменты для нейрохирургии.

Эти компании переоценили свои возможности и из-за экономических сложностей не смогли организовать тут производство. Освоение площадки растянулось в два раза, потенциальные инвесторы, которые готовы были вкладываться тогда, сейчас уже не имеют такой возможности, — прокомментировал Кызласов.

Как и ранее, руководство «Титановой долины» в каче-

стве причины низких темпов реализации проекта называет медленное финансирование.

— Думаю, я рад тому, что меня каждый год мордой по столу за это возят? Нет. Но я строю на те деньги, которые есть, — говорит Кызласов.

Однако и о. министра инвестиций и развития Свердловской области Дмитрий Нисковский называет другую причину. Он говорит, что «Титановая долина» хотела накопить проценты от бюджетных денег, которые задерживались на её счетах.

— Со следующего года «долина» не сможет держать деньги на депозитах и получать с них проценты. Средства будут лежать в казначействе, — объясняет Нисковский.

В итоге уже под вечер, после всех экскурсий и обсуждений промышленный комитет Заксобрания принял решение предложить региональному правительству при формировании бюджета выделить «долине» дополнительные средства на завершение инфраструктурных работ.

Конечно, от целевых показателей есть отставание. Оно вызвано недофинансированием объектов инфраструктуры. Из-за этого «долина» теряет резидентов, а новые сюда не идут. Поэтому мы будем добиваться при принятии бюджета выделения средств на завершение строительства объектов инфраструктуры, — сказал «ОГ» председатель комитета Альберт Абзалов.

— Вот когда доделаем инфраструктуру, тогда и будем говорить об окупаемости проекта, — поддержал его парламентарий, исполняющий директор УВЗ Владимир Рощупкин.

Долину не свернуть

Последний раз «ОГ» выезжала на площадку «Титановой долины» в апреле 2014 года. Тогда из строений там был лишь главный офис для презентаций (инфокуб), остальные предприятия потенциальных резидентов можно было наблюдать только на бумагах проектах или послушать о них из уст Артемия Кызласова.

Хранить деньги госбюджета смогут 6 банков страны

Мария КУТЕПОВА

Средства федерального бюджета теперь могут быть размещены только в шести банках страны. Причём пять из них являются государственными (Сбербанк, ВТБ, Газпромбанк, Россельхозбанк, «ВТБ 24») и один — «Альфа-банк» — частным.

го, согласно данным РИА Рейтинг, по итогам первого полугодия 2016 года, в России работает 643 банка. Таким образом, новому требованию Казначейства не соответствует 99 процентов участников рынка.

Опрошенные «ОГ» банковские эксперты говорят, что это решение соответствует тренду на укрупнение ключевых игроков. Один из банкиров говорит, что появление приказа можно считать формальностью, поскольку крупнейшие депозиты давно распределены между ключевыми игроками.

За два года прекратили работу больше 160 банков», — говорит он. Напомним, что практика временного размещения свободных средств федерального бюджета на банковских депозитах начала формироваться в 2008 году, а пять лет назад делать это стали ещё и внебюджетные фонды и госкорпорации.

В преддверии 175-летнего юбилея Сбербанка управляющий Свердловским отделением банка Михаил Кисель встретился с журналистами из Верхней Пышмы, Берёзовского, Нижнего Тагила, Первоуральска и Качканара. Он отметил, что раньше взаимодействовал только с представителями муниципалитетов, но с местными СМИ общаться не получалось — пообещал, что будет исправляться.



В Кузино (Первоуральский ГО) зимой появился модульный Сбербанк

Сбербанк услышал область

Елизавета МУРАШОВА

В преддверии 175-летнего юбилея Сбербанка управляющий Свердловским отделением банка Михаил Кисель встретился с журналистами из Верхней Пышмы, Берёзовского, Нижнего Тагила, Первоуральска и Качканара.

— Раньше я работал управляющим головным отделением Сбербанка в Пензенской области, и там большее количество отделений располагалось в сёлах — две трети от общего количества. В Екатеринбурге и области сейчас работает 493 отделения — между городами и сёлами они распределены поровну, — говорит Михаил Кисель.

Именно небольшие города и сёла области испытывают проблемы с доступностью отделений и банкоматов. Об этом заявила и журналист газеты «Новый Качканар» Лариса Плесникова: — Наши офисы перешли

КСТАТИ

10 ноября во второй половине дня сервис «Сбербанк Онлайн» подвергся DDoS-атаке, длившейся несколько часов. Жители России отметили замедления в работе сервиса, жаловались на невозможность выполнения операций.

на неполную рабочую неделю, и это неудобно. Нужно, например, срочно детям-студентам деньги перевести, и если мы ещё пользуемся «Сбербанк Онлайн», то для людей постарше это проблема. Михаил Кисель принял информацию к сведению, привёл данные о работе Сбербанка в городах. Во всех пяти выросло количество выданных потребительских кредитов, больше всего — в Верхней Пышме (более, чем в два раза) и в Нижнем Тагиле (в полтора раза). В последнем вырос спрос на ипотеку.

технического кредитования, — прокомментировала представительница портала tagcity.ru. Банкир отметил, что Сбербанк — стопроцентный кредитор городского бюджета, что он финансирует покупку городских трамваев общей стоимостью 310 миллионов рублей, и отношения с городскими властями у него конструктивные. А сотрудничество с Верхней Пышмой, где за год снизилось количество вкладов, сейчас только развивается.

Закрыта книга заявок на гособлигации региона

Мария КУТЕПОВА

Заявки на приобретение облигаций госагента Свердловской области организатор размещения — ВТБ Капитал — вчера принимал на протяжении трёх часов. Книга заявок была открыта в 13 часов и закрыта в 16 часов по московскому времени. Как сообщила «ОГ» в региональном минфине, уже в понедельник, 14 ноября, станет известно, насколько востребованными оказались долговые бумаги субъекта.

река привлечь 5 миллиардов рублей, разместив по открытой подписке 5 млн облигаций номинальной стоимостью 1000 рублей каждая. Срок, установленный для облигаций, — 8 лет. Погашать долг планируется с 2020 года. Представитель министерства поясняет, что заёмствованные средства необходимы для покрытия дефицита регионального бюджета. Из всех возможных вариантов облигации оказались наиболее подходящим — это самые длинные и самые дешёвые деньги. Минфин изучал возможность получения средств в кредит, но выплата по займу оказалась бы значительно больше. «В 2014 году можно было выбирать между облигационным

заёмом и кредитом — стоимость была примерно одинакова, но сейчас размещение гособлигаций выгоднее. Долговые бумаги выкупаются преимущественно пенсионными фондами, страховыми компаниями и банками. Им это интересно ещё и потому, что наши облигации включены Центробанком в котировочный список первого уровня, их можно использовать в качестве залога», сообщили в министерстве.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Сегодня 65-летие отмечает управляющий Южным управленческим округом Михаил Астахов. Юбилея поздравляет мэр Невьянска Евгений Каюмов: — Уважаемый Михаил Семёнович! Благодарю вас за те годы, что вы проработали на муниципальной службе, параллельно будучи председателем правления ассоциации «Совет муниципальных образований Свердловской области».



Уральцы выступили против международной «антиасбестовой» кампании»

7 ноября в Москве во Дворце труда профсоюзом состоялось совещание Международного профсоюзного альянса «Хризотил», посвящённое 10-летию организации.

В заседаниях участвовали представители Мексики, Бразилии, Кубы, Канады, Индии, Вьетнама и стран ближнего зарубежья. Наша область была представлена делегацией из Асбестов, где находится одно из крупнейших предприятий хризотилового производства, градообразующий комбинат «Ураласбест». Возглавлял делегацию глава Асбестовского ГО Андрей Холзаков, который все десять лет является председателем Международного альянса «Хризотил».

Главной темой конференции «Хризотил и здоровье трудящихся» стало обсуждение антиасбестовой пропаганды, развёрнутой в ряде западных стран с целью дискредитации хризотила как сырья и строительных материалов на его основе. Борьба за рынок сбыта сырья — заменителей продолжаете много лет. Крупные зарубежные корпорации пытаются вытеснить хризотил и производящие его предприятия за борт. В честной конкурентной борьбе шансов у них нет, поэтому в ход идут громкие заявления.

ДОКУМЕНТЫ

9 ноября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликовано Постановление Избирательной комиссии Свердловской области от 08.11.2016 № 44/364 «Об утверждении результатов учёта объёма эфирного времени, затраченного на освещение деятельности политических партий, представленных в Законодательном собрании Свердловской области, в региональных телепрограммах (телепередачах), радиопрограммах (радиопередачах) в октябре 2016 года» (номер опубликования 10141).

10 ноября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы Указ Губернатора Свердловской области от 07.11.2016 № 614-УГ «О полномочиях первых заместителей Губернатора Свердловской области и заместителей Губернатора Свердловской области и распределении обязанностей между ними» (номер опубликования 10142).

Приказ Министерства финансов Свердловской области от 08.11.2016 № 430 «Об утверждении Решения об эмиссии государственных облигаций Свердловской области 2016 года с фиксированным крупным доходом и амортизационной долей» (номер опубликования 10143).

Приказ Министерства промышленности и науки Свердловской области от 03.11.2016 № 449 «Об утверждении положения о конкурсной комиссии по проведению отбора и предоставлению субсидий промышленным предприятиям Свердловской области на возмещение части затрат на реализацию инвестиционных проектов по модернизации и техническому перевооружению производственных мощностей, направленных на создание и (или) развитие производства новой высокотехнологичной конкурентоспособной продукции» (номер опубликования 10144).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

Организатор торгов — Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (109240, г. Москва, ул. Висоцкого, д. 4, электронная почта: etorgi@asv.org.ru), являющаяся на основании решения Арбитражного суда Свердловской области от 5 мая 2014 г. по делу № А60-14687/2014 конкурсным управляющим (ликвидатором) Закрытым акционерным обществом «Сберинвестбанк» и инвестиционный банк» (ЗАО «Сберинвестбанк»), адрес регистрации: 620146, г. Екатеринбург, ул. Шаумяна, д. 73, ИНН 6608001457, ОГРН 1026600002065) (далее — финансовая организация), сообщает о результатах проведения первых электронных торгов — открытого аукциона с закрытой формой представления предложений по цене приобретения имущества финансовой организации (сообщение 77031985422 в газете «Коммерсантъ» от 17 сентября 2016 г. № 172 (5922)), проведённых 31 октября 2016 г. (далее — Торги).

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966. Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН. Дежурный редактор: Н.В. ШАДРИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета» 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, telegram@oblgazeta.ru. ПОДПИСКА (индекс): в редакции: ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03902) на почте: ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802) для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ru/

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67. Бухгалтерия — 375-81-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00 (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67.

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н. Заказ 4959. Общий тираж 68 763. Служба новостей в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30. При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

В Кировграде пенсионеров разделили на «своих» и «чужих»

Почётный гражданин области Юрий Судаков возмущён решением городских властей

Елена АБРАМОВА

В редакцию «ОГ» пришло письмо от жительницы Кировграда Раисы Гариповой. «Не так давно в Свердловской области завершился месячник ко Дню пенсионера, о нём говорили и писали много хорошего. Вот только мы, пожилые люди, приехавшие жить в Кировград по разным жизненным обстоятельствам, оказались на этом празднике лишними, людьми второго сорта», — пожаловалась она.

Совет приезжих ветеранов

Женщина рассказала, что в городе в течение нескольких лет ко Дню пенсионера пожилым людям выплачивали денежное пособие. Сумма, конечно, смешная: вначале она составляла 100 рублей, потом 200, затем её увеличили до 300 рублей. Но в этом году выплаты предоставили лишь тем, кто на пенсию вышел с предприятий и из организаций Кировграда. «Нам, кто приехал в город, будучи уже пенсионером, очень обидно, что нас вычеркнули на обочину жизни. У нас же одна страна, и мы так же трудимся на её объектах, как и кировградцы. Лично я работала на стройках Верхне-Тагильской, Среднеуральской, Рефтинской, Кармановской ГРЭС, трудовой стаж — 43 года. В Кировград переехала, когда вышла на пенсию, потому что у меня тут родители похоронены и родственники живут. И у многих других, кто в пожилом возрасте переехал в этот город, большой трудовой стаж», — отметила ветеран.

Пытаюсь разобраться в си-

туации, «ОГ» выяснила, что формально пенсионеров Кировграда уже давно разделили на «своих» и «чужих». Как рассказала заместитель председателя Кировградского городского совета ветеранов войны и труда, вооружённых сил и правоохранительных органов Татьяна Алексеева, ещё в 90-е годы в рамках городского Совета возникло своего рода особое подразделение — Совет приезжих ветеранов со своим председателем. Возможно, потому, что в городе относительно недорогое жильё, многие в начале 90-х годов переехали сюда из других союзных республик. Есть и такие, кто так же, как и Раиса Гарипова, приехал с Севера, заработав льготный стаж. Они и вошли в Совет приезжих.

— На учёте в городском Совете ветеранов состоит более 200 человек, которые раньше не проживали в нашем городе. Они всегда наравне со всеми участвовали в мероприятиях и каждый год ко Дню пожилого человека получали небольшую материальную помощь из бюджета муниципалитета. Но в этом году в связи с нелёгким материальным положением городские власти решили, что деньги будут выплачены только тем пенсионерам, кто в своё время трудился на предприятиях города и, соответственно, платил налоги в местный бюджет, — отметила Татьяна Алексеева.

Кстати, Раиса Гарипова в течение нескольких лет возглавляла тот самый Совет приезжих ветеранов и сама разносила таким ветеранам материальную помощь ко Дню пожилого человека.

В списках не значились

В Управлении социальной политики по городу Кировграду нам пояснили, что все социальные выплаты, предусмотренные федеральным и областным законодательством, были сделаны всем жителям городского округа без исключения. Но, кроме того, на основании решения городской думы в местной администрации было принято положение о выплатах дополнительной материальной помощи даже не всем местным, а только тем, кто работал в бюджетных организациях муниципального образования. Соответственно, эти деньги выдавались по конкретным спискам.

— У нас есть положение, в котором оговорено, кому положены выплаты из местного бюджета, — подтвердил глава Кировградского городского округа Александр Оскин. — Подобные положения есть на Кировградском заводе твёрдых сплавов и на предприятии «Уралэлектромедь», там делают выплаты своим работникам ко Дню пенсионера. Мы же решили поддержать тех, кто трудился в бюджетных учреждениях Кировградского городского округа. Да, есть недовольные. Буквально на днях к нам обращалась женщина, которая раньше жила в Невьянске, тоже интересовалась, почему ей не платили материальную помощь. Но если человек работал в Невьянске, туда и надо обращаться с этим вопросом. У нас в городе есть переселенцы из Казахстана и других территорий, в условиях напряжённого бюджета мы не можем делать выплаты всем.



Своим ветеранам Кировградский завод твёрдых сплавов помогает, а вот «чужие» здесь не ходят...

Зачем провоцировать социальное недовольство?

С одной стороны, администрация Кировградского городского округа заслуживает похвалы за то, что находит средства на поддержку пожилых людей. Далеко не каждый муниципалитет закладывает средства на такие нужды. Но с другой стороны... — Поддержка ветеранов из местного бюджета практикуется в Пермском крае и Челябинской области, для Свердловской области — это большая редкость. Знаю, потому что мы, представители городских советов, всегда общаемся на пленумах областного Совета ветеранов и интересуемся, кто, как живёт, — рассказала нашему изданию председатель Совета ветеранов Полевского городского округа Раиса Бобкова. — В нашем регионе пенсионеров, как правило, поощряют предприятия. В Полевском, например, Северский трубный завод пять раз в год, к основным праздникам, делает выплаты из при-

были своим ветеранам. В то же время в городе закрылись Гумёшевское рудоуправление, завод железобетонных изделий и многие другие предприятия, и людям, которые там работали, не к кому обратиться за подобной поддержкой.

По словам нашей собеседницы, в Полевском, как и во многих других городах, муниципалитет никогда не выплачивал пенсионерам материальное пособие. Но в то же время никогда не делил их на «своих» и «чужих». И в городском Совете ветеранов все числятся в едином списке, где не указано, в каком городе человек вышел на пенсию. И если пожилым предоставляется какая-то льгота, то всем без исключения. Например, 1 октября все пенсионеры бесплатно ездят на городском общественном транспорте.

— Мы все — россияне, все живём в одной стране, и власти любого из городов, на мой взгляд, должны одинаково относиться к каждому из ветеранов, — заявила Раиса Бобкова.

Председатель Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, го-

КСТАТИ

Пенсионеры, переезжающие из районов Крайнего Севера в другие регионы на постоянное место жительства, и так несут определённые финансовые потери. Размер их пенсий уменьшается в соответствии со статьёй 14 федерального закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». В отделении Пенсионного фонда РФ по Свердловской области «ОГ» подтвердили, что при переезде граждан на новое место жительства фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии по старости определяется с учётом размера районного коэффициента по новому месту жительства.

сударственной службы, пенсионеры Юрий Судаков возмущён таким разделением и также считает, что деление жителей одного муниципалитета на местных и приезжих абсолютно недопустимо.

— Мне известно немало случаев, когда ветераны работали на каких-то объектах страны, а выйдя на пенсию, вернулись на малую родину. Разве можно их обижать? — говорит он. — В Кировграде цена вопроса не так высока, если речь идёт о двух сотнях человек. В конце концов, можно было дать не по 300, а по 250 рублей, но всем. А то, выходит, что тот, кто работал в городской администрации, и так получает надбавку к пенсии как бывший муниципальный служащий, и ему ещё материальную помощь из бюджета выделяют. А другому — ничего. Представьте, что эти люди живут на одной лестничной площадке. Я категорически против деления пенсионеров на «белых» и «чёрных», потому что это провоцирует социальное напряжение...

Ну что это за «водораздел»? Ещё одна гримаса жизни? Даже морализаторствовать на эту тему не хочется — нет слов, только точки...



Макет памятника пограничникам. Автор — Игорь Акимов

Единовременную выплату получат все пенсионеры

В январе 2017 года пенсионеры, получающие пенсию по линии ПФР и постоянно проживающие в РФ — работающие и неработающие, получат единовременную выплату в размере 5 000 рублей. В том числе и военные пенсионеры, что ранее не планировалось.

Пенсионеры должны знать, что выплата будет носить беззаявительный характер — обращаться в органы Пенсионного фонда или подавать заявление не нужно.

К сожалению, нашим незнанием часто пользуются мошенники. На удочку прохождений чуть не попала жительница Екатеринбурга Галина Семёнова П., в квартиру которой поступали две представительницы фонда, назвавшись сотрудницами Пенсионного фонда. Они заверили 83-летнюю женщину, что для получения единовременной выплаты нужно заполнить документы и заплатить пошлину в размере 650 рублей. Пенсионерка уже и заявление заполнила, но на счастье внучка вернулась домой и усомнилась в законности действий «сотрудниц фонда». Задержала мошенниц двум женщинам, к сожалению, не удалось.

Специалисты ПФР предупреждают, что ни в коем случае не следует сообщать свои сведения лицам, представляющим сотрудников фонда по домам не ходят — любая работа с клиентами осуществляется только в клиентских службах управлений ПФР в городах и районах области.

КСТАТИ. На территории Свердловской области единовременную выплату получат более 1,3 миллиона пенсионеров.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Погранцы решили поставить свой памятник

Ветераны областной общественной организации «Граница» приняли решение установить в Екатеринбурге, в ЦПКиО имени Маяковского, памятник «Пограничникам Урала».

Монумент в бронзе предполагается установить на будущей Аллее ратной славы, где уже установлены закладные камни от МЧС и пограничников. Памятник высотой 3,8 метра будет представлять собою скульптуру пограничника с собакой, автоматом и биноклем. Открыть его планируется 28 мая 2018 года, к 100-летию Пограничных войск России. Как водится в таких случаях, объявлен сбор средств.

Станислав БОГОМОЛОВ



В воротах новенького корта — Павел Рябов

Ветераны добились строительства корта

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

О радостном событии — открытии в Екатеринбурге во дворе дома на улице Металлургов-18а футбольной площадки, пенсионерка Надежда Рябова в первую очередь сообщила в редакцию «Областной газеты», поскольку два года назад именно мы написали о мероприятиях устройства корта.

Напомним читателям ситуацию: у ребят из этого двора имелось поле, но на нём не было специального покрытия и ограждения. Активность пенсионеров во главе с бабушкой вратаря одной из команд Павла Рябова, Надеждой Яковлевной и пенсионером Анатолием Георгиевичем Максимовым, ходили по многим инстанциям, начиная от ТСЖ «Металлургов-18», районной и городской администрации и заканчивая разговором с депутатами. Никто не возражал — все ссылались на нехватку средств.

— Мои внуки живут в другом городе, но я не мог смотреть на то, что на детском футбольном поле было полно окурков, ребята гоняют мяч,

поднимая кучи пыли и песка, засоряя себе лёгкие. Получалось, что вместо пользы дети вредят здоровью. Это я как химик по образованию говорю, — рассказывает пенсионер Анатолий Максимов.

Мальчишки стали тренироваться на других площадках, вдали от дома. И всё бы ничего, но одному из лучших вратарей, по мнению юных футболистов, тренеров и зрителей, Паше Рябову, трудно передвигаться — юноша с рождения болен ДЦП. В секции парня не брали, но, как это ни покажется странным, именно игра в футбол, которой он увлекается с 14 лет, укрепила его здоровье, позволила найти друзей. И какими друзьями! Благодаря желанию юных футболистов иметь такого вратаря и усилиям пенсионеров в конечном итоге мечта детей о настоящем поле осуществилась.

Чтобы ускорить процесс, неутомная бабушка Павла в канун нового 2016 года решила испытать удачу и обратиться на передачу Александры Гордона «Мужское/Женское». Внук в силу болезни не смог Деду Морозу написать письмо. А вот его друг двенадцатилетний Кирилл Рылов

за идею ухватился и подробно рассказал в письме на телевидение и о мытарствах с обустройством площадки, и о любви к футболу, и о Паше — замечательном вратаре и товарище. Несмотря на разницу в возрасте (Павлу уже 24 года), игроки находят общий язык не только на поле, но и в повседневном общении.

Под Новый год Павла, его бабушку и Кирилла с мамой пригласили на передачу в Москву. Для участников программы организовали несколько экскурсий, но главное, конечно, встречу с неравнодушными людьми. Поскольку у Павла проблемы со слухом, то в студию пригласили представителя одной из медицинских компаний, который подарил юноше современный слуховой аппарат. Ещё им с Кириллом вручили фотоаппараты. В числе приглашённых гостей был тренер вратарей футбольного клуба «Урал» Андрей Шпилёв, подаривший Рябову форму вратаря и перчатки. Тренер также пригласил команду посетить игры клубов и пообещал, что поможет с оборудованием поля.

Своё обещание Шпилёв выполнил, обратившись за

поддержкой в благотворительный фонд «Общество Малышева-73» «Объём дела», который несколько лет участвует в обустройстве спортивных площадок во дворах, парках и детских домах. По словам председателя фонда Ильи Ключкина, всё на новом корте сделано по стандартам, как на Центральном стадионе — проведён дренаж почвы, земля выровнена, уложен рулонный газон. На поле установлены качественные ворота, осветительные приборы, высокое ограждение, чтобы мяч не вылетал под машины или в прожогах. Корт будет закрываться, ключи переданы старшему по дому. Пока футбольный корт находится на балансе фонда, но вскоре будет передан управляющей компании. Кстати, каждое утро Паша Рябов выходил во двор и наблюдал за ходом работ, придирчиво осматривая каждую деталь.

На новом поле уже состоялось несколько товарищеских матчей, и юные футболисты с восторгом говорят, что на таком корте они ещё никогда не играли. Здесь могут проводить тренировки и ребята из соседних дворов.

Внук чешского легионера ищет на Урале семью возлюбленной его деда

Алёна ХАЗИНУРОВА

В редакцию «ОГ» обратились представители жителя Чехии Эвжена Марзла. Мужчина разыскивает родственников возлюбленной своего деда, который жил в Екатеринбурге в начале прошлого века.

Алоис Марзл был унтер-офицером австро-венгерской армии. В 1915 году он попал в плен, большую часть которого провёл на Урале — в Екатеринбурге и Ирбите. Здесь у него закрутился роман с местной жительницей, но вскоре влюблённые расстались и больше никогда не виделись.

Внукам Алоиса Марзла известно лишь имя избранницы их деда — Лидия — и примерный год рождения — 1895. В семейном архиве сохранилась её фотография, которую девушка подарила своему возлюбленному, когда пришла пора прощаться — предположительно, в августе 1916 года. На обороте карточки написано её рукой: «На добрую память, Лидия». Родственники полковника предполагают, что Лидия была из богатой и известной в Екатеринбурге семьи — об этом говорят одежда и украшения девушки. Скорее всего, она была коренной жительницей столицы Урала.

В России Алоис Марзл перешёл на сторону русских и вступил в Чехословацкий корпус. Из Екатеринбурга он вынужден был уехать на Украину, где, по архивным данным, прошёл офицерский курс, позже он участвовал в боях в Сибири, а в 1920 году вернулся на родину. Родители Лидии не позволили уехать ей за Алоисом в Чехию, влюблённые расстались, больше никогда не виделись и даже не переписывались. По словам внука, Алоис всю свою жизнь вспоминал



Если вы узнаете девушку на фото, напишите в редакцию «ОГ» на адрес alena@oblgazeta.ru или позвоните по номеру +7 (343) 355-37-50



Алоис Марзл всю жизнь связал с воинской службой

Лидию. Несмотря на то, что у него было немного информации о ней, вся семья знала об этой русской девушке.

В году 1930-м Алоис Марзл женился, у него родились два ребёнка, одного из которых он назвал русским именем Евгений. В 1955 году в возрасте 57 лет Алоис вышел в отставку в должности полковника, в 1985 году умер. Родные полковника просят откликнуться всех, кому известно что-либо о семье Лидии из Екатеринбурга.

Кино в песнях и кружевах

В Свердловской области прошёл восьмой Фестиваль клубного движения среди граждан пожилого возраста и инвалидов.

На финал фестиваля во Дворец народного творчества в Екатеринбурге со всей области приехали творческие коллективы — победители предварительных этапов на уровне своих управленческих округов. Всего 10 команд из Екатеринбурга, Ирбита и Слободо-Туринского района, Полевского, Нижнесергинского района, Красноуральска, Карпинска, Каменска-Уральского и Нижнего Тагила.

В этом году Фестиваль клубного движения был посвящён теме «Кино в каждом из нас!». Представители старшего поколения инсценировали эпизоды из всеми любимых советских и российских фильмов, например, «Белое солнце пустыни», «Иван Васильевич меняет профессию», а также выступали с музыкальными номерами. Например, певчанин Владимир Ушаков на саксофоне исполнил мелодию из фильма «Земля Санникова» и «Зимний вечер в Гаграх».

Представлены в этот день были и лучшие работы различных клубов, где пенсионеры занимаются декоративно-прикладным творчеством. Например, внимание многих привлёк ажурный палантин, представленный клубом «Кружевницы» КЦСОНа Октябрьского района Екатеринбурга.

Добровольцев «серебряного возраста» становится больше

В Екатеринбурге завершился XIV Добровольческий форум Свердловской области, который дал старт традиционному дню милосердия. Деятельность волонтеров старшего поколения стала одной из ключевых тем дискуссий на нём.

За последние три-четыре года количество добровольцев-пенсионеров в области значительно увеличилось. Пока подсчитать, сколько их, непросто, потому что нет единого движения. Но точно известно, что при каждом Комплексном центре социального обслуживания населения (КЦСОН) по пять, а то и десять человек регулярно занимаются волонтерской деятельностью. Причём инициативу проявляют они сами.

— У старшего поколения, мне кажется, меняются приоритеты. Если раньше мы устраивали мероприятия, чтобы их развлечь, организовать досуг, то сейчас они хотят сами оказывать помощь другим — детям, ветеранам, людям без постоянного места жительства, — сказала Аделина Козлова, заместитель директора КЦСОНа Ленинского района Екатеринбурга. — Для них это возможность поделиться своим знаниями, опытом. Когда они чувствуют, что востребованы, их это стимулирует к ещё более активным действиям.

При КЦСОНе Ленинского района Екатеринбурга волонтеры «серебряного возраста» создали тактильную азбуку для слабовидящих детей, вязаный пальчиковый театр для малышей одного из детских садов.

Татьяна СОКОЛОВА

Хорошая традиция

Анатолий Голышев – о Кубке Карьяла, уходе Разина, атмосфере в команде и «ссылке» в Тагил

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ,
Пётр КАБАНОВ,
Данил ПАЛИВОДА

В «ОГ» побывал Анатолий Голышев – нападающий «Автомобилиста», лучший бомбардир команды прошлого сезона. Недавно Голышев вернулся из Финляндии, где в составе сборной России выиграл Кубок Карьяла.

Вызова не ждал

– Толя, прежде всего хотим поздравить вас. Какие впечатления оставил Кубок?

– Очень много положительных впечатлений – и от турнира, и от вызова в сборную в целом. Сама атмосфера вокруг хоккея очень понравилась. Самым сильным соперником, думаю, были финны. Всё-таки это домашний этап для них, хорошую команду собрали. Шведы тоже были хороши. Чехи в прошлом году играли по-другому, сейчас перестроились на более агрессивный хоккей, интереснее было с ними поиграть. Доволен, что мы смогли выиграть молодым составом. Знорок сказал, что он смотрит на перспективу – и, конечно, хорошо, что у нас такая сильная молодёжь.

– На Кубке Карьяла вы забросили свою первую шайбу за основную сборную...

– Да. Как только я забросил шайбу, Валера Ничушкин подбежал и спросил: «Первая?». Я ответил, что да, и он эту шайбу забрал. Потом мне многие звонили, писали, поздравляли. Я только на следующий день всем ответил. Сейчас в моей коллекции есть шайбы с МХЛ, ВХЛ, КХЛ, матча всех звёзд, со сборной. Две из них лежат во ДВБСе, не успел домой отвезти. А так отдаю маме, она у нас коллекционирует их.

– Помните момент, когда узнали о вызове в сборную России?

– Узнал перед игрой с «Нефтехимиком» в Нижнекамске. Прямо перед разминкой подошёл наш видеоператор и вручил вызов. Я сначала решил, что он шутит. В прошлом году я ждал вызова – статистика была хорошая. В этом году у меня статистика хуже, и я особо не рассчитывал. Так что вызов оказался очень неожиданным. Уже после игры я переспросил оператора – «Это точно? Не шутка? Может, ты сам на принтере распечатал?». Он говорит – нет, всё серьёзно. А окончательно поверил, когда потом в ватсаппе добавили меня в группу сборной России. Там и тренеры, и руководство: пишут форму одежды на игру, расписание скидывают, изменения какие-то...

– Вызов, как вы сказали, был неожиданным. А вот в одном из интервью Олег Знорок сказал, что он за вами следит, знает ваш потенциал.

– Я стараюсь не заикливаться на том, что про меня пишут. Есть решение тренера, есть решение штаба. Нам Знорок сказал, когда собрал всю команду – мы хотели видеть именно вас, и случайных людей здесь нет. Неважно, что про вас пишут, не обращайтесь на это внимания. Выходите на лёд, доказывайте, мы в вас верим. И сразу уверенность появилась в себе.

На Разина обид нет

– Тренер сборной России в вас верит и видит ваш потенциал. А вот Андрей Разин, тренер вашей команды – сейчас уже бывший – не поверил, отправил играть в фарм-клуб. Интересное получилось противоречие... Как вы приняли это?

– Перед всей командой объявили, что я поеду в «Спутник» – это решение Андрея



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

Мы подарили Толе наше интервью двухлетней давности – тогда он взял серебро молодёжного чемпионата мира. Решили, что хорошая традиция получается – раз в два года встречается в редакции «ОГ» после крупной победы. Договорились традицию поддерживать: через два года – как раз Олимпиада.

Также Анатолий ГОЛЫШЕВ оформил подписку на «Областную газету»

– Было предчувствие, что Андрей Разина снимут? – Об этом много писали, а мы в команде иногда делились мнениями по этому поводу. Мы читали прессу, и прочитанное наводило на кое-какие мысли, думали, что может всё поменяться. Но это не наше дело – обсуждать перемены в тренерском штабе.

– Андрей Разин в одном из интервью сказал, что после матча с «Ладой» он хотел подать в отставку, но игроки отговорили его это делать. Это так?

– Было такое. Он пришёл и сказал, что собирается подать в отставку. У нас есть капитанский совет, ему Разин и дал время подумать, сказал: «Если надумаете, заходите ко мне перед пресс-конференцией». Но вся команда собралась и отговорила его делать этот шаг. Задача у нас одна, и выполнять её надо всем вместе. Мы все в одной шлюпке.

– На Разина есть обиды? – Всё бывает. Это спорт, это жизнь. За «Спутник» нет никакой обиды. Да и вообще... Нет обиды. Ни на что не обижаюсь.

– Было предчувствие, что Андрей Разина снимут?

– Об этом много писали, а мы в команде иногда делились мнениями по этому поводу. Мы читали прессу, и прочитанное наводило на кое-какие мысли, думали, что может всё поменяться. Но это не наше дело – обсуждать перемены в тренерском штабе.

– Андрей Разин в одном из интервью сказал, что после матча с «Ладой» он хотел подать в отставку, но игроки отговорили его это делать. Это так?

– Было такое. Он пришёл и сказал, что собирается подать в отставку. У нас есть капитанский совет, ему Разин и дал время подумать, сказал: «Если надумаете, заходите ко мне перед пресс-конференцией». Но вся команда собралась и отговорила его делать этот шаг. Задача у нас одна, и выполнять её надо всем вместе. Мы все в одной шлюпке.

– Почувствовали уже разницу между новым тренером, Владимиром Крикуновым, и старым тренером? – Все тренеры абсолютно разные: Емелин, Разин, Крикунов, Знорок, Брагин. У Брагина со Знороком одинаковая система, у Крикунова другая. В чём отличие от Разина? Я думаю, что не менее эмоциональный.

Не ушли в себя

– Андрей Разин на одной из пресс-конференций сказал, что поведёт команду прыгать в бассейн с вышки. Он вам это действительно предлагал, или это были просто мысли вслух?

– Я в тот момент был в Нижнем Тагиле. Ну да, парни говорили потом, что он действительно предлагал. Не знаю, если честно, прыгнул бы я или нет. Надо подойти к краю, посмотреть. Я даже не представляю, как это. Прыгнуть, наверное, прыгнул бы, но без особого желания.

– Когда была череда проигрышей, какое было настроение в раздевалке? Как настраивали себя?

– Это всегда получается так: проиграл одну, вторую, третью – и думаешь, что пока ничего страшного. Когда эта полоса идёт дальше, руки опускаются и ничего не можешь сделать. Вроде бросаешь шайбу и уже точно должен быть гол, но... то штанга, то конёк... А соперники забивают тебе из невероятных позиций! Тогда пропадает уверенность... Но мы вовремя слютились и, что важно, не ушли в себя.

– В этом сезоне также пришло много новичков. Сдружились?

– Сдружился со всеми. Языковых проблем не возникало. Томми Кивисте уже многое понимает по-русски, может что-нибудь ответить. У Рока Тича-

ра девушка из России, и он тоже может поговорить. В команде у нас есть свой переводчик – Петя Коукал. Он неплохо понимает и всё переводит иностранцам. Если Коукал не понимает, подключается кто-то другой. Я, к сожалению, пока никакими языками не владею, но хочу выучить английский.

– Ну, у вас в клубе неплохие учителя. – Коукал старается говорить на русском, но у него просят выучить то чешский, то английский. Как тут выучишь?!

Кубок Гагарина. Олимпиада. Кубок Стэнли

– С Никитой Третьяковым общаетесь? Ходят слухи, что он может вернуться в Россию...

– Конечно, мы с ним общаемся. Созваниваемся, переписываемся. Часто общались, когда я в сборной был. Насчёт возвращения ничего сказать не могу, мы с ним на эту тему не говорили. Он же в последнее время постоянно выходит на лёд в «Ванкувере». Я знаю, что лёд у них начался сезон и он долго не попадал в состав, он уже почти вернулся. Но затем всё-таки решил остаться.

– Сам бы поехал играть в НХЛ, если бы поступило такое предложение?

– Конечно. Я считаю, что если такое предложение поступит, обязательно нужно ехать, иначе потом всю жизнь будешь жалеть. Все хотят играть в лучшей лиге мира и с лучшими игроками. Это мечта каждого хоккеиста.

– А ещё о чём в хоккее мечтаешь?

– Главная мечта – Олимпийские игры. Сейчас нацелен на Кубок Гагарина, потом заманусь и на Кубок Стэнли.

ДОСЬЕ «ОГ» Анатолий ГОЛЫШЕВ

● Родился 14 февраля 1995 года в Перми
● Первый в карьере профессиональный контракт подписал в 2012 году – с «Автомобилистом»
● В составе «Автомобилиста» провёл в КХЛ 174 матча, забросил 41 шайбу
● Серебряный призёр молодёжного чемпионата мира (2015)
● Лучший бомбардир «Автомобилиста» в сезоне 2015/2016 – 25 шайб

Валерий Радулов родился в Нижнем Тагиле. Десять сезонов выступал за команду «Спутник». Провёл за команду 471 матч, забросил 45 шайб. С 1999 по 2005 год – тренер в СДЮСШОР «Спутник».

Сборная России проиграла команде Катара

В четверг, 10 ноября, сборная России по футболу в товарищеском матче уступила команде Катара со счётом 1:2. Стоит отметить, что согласно рейтингу ФИФА сборная России занимает 53-е место, а Катар – 91-е.

Единственный мяч у россиян с пенальти на пятой минуте забил Александр Сamedов.

Для национальной команды под руководством Станислава Черчесова это поражение стало вторым подряд. Ранее, 9 октября, команда уступила сборной Коста-Рики – 3:4.

– Сегодня в раздевалке говорили об ответственности. И о том, что в сборную надо ехать не играть, а выигрывать, – рассказал после матча главный тренер команды Станислав Черчесов. – Это наш уровень, раз мы Катар не можем обыграть, – прокомментировал итоги Виталий Мутко, президент РФС.

Пётр КАБАНОВ

Радулов стал менеджером «Спутника»

Валерий Радулов назначен на должность менеджера по селекциям ХК «Спутник».

Валерий Радулов – отец двух прославленных хоккеистов: Александра Радулова – двукратного чемпиона мира по хоккею и обладателя Кубка Гагарина, который сейчас выступает за один из сильнейших клубов НХЛ – «Монреаль Канадиенс», и Игоря Радулова – в данный момент игрока «Юргры».

57-летний функционер сменил на этой должности Николая Бабенко, контракт с которым закончился 31 октября.

– Это для меня родной клуб, и конечно, для меня очень большая ответственность, но и большая радость – работать здесь, – рассказал Валерий Радулов об «ОГ». – Сейчас уже приступил к обязанностям – я буду заниматься подбором игроков. В данный момент я нахожусь в Москве по делам клуба, надо посмотреть некоторых игроков.

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

КУЛЬТПОХОД

На «ЭтноКино» лучший фильм выберет «ОГ»

На III Молодёжном фестивале «ЭтноКино» появилась специальная номинация – «Лучший фильм по версии отдела культуры «Областной газеты». Специальный приз получит один из тринадцати фильмов, представленных в рамках фестиваля. Торжественное закрытие фестиваля, где будут вручены эта и другие награды, состоится 30 ноября в Доме кино.

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

Футбол для пустых трибун

Данил ПАЛИВОДА

В рейтинг посещаемости, составленном по итогам 13 туров чемпионата России, «Урал» занимает последнее место.

Халков нам подавай!

Если посмотрим, какие игры вызвали наибольший интерес у екатеринбуржцев, то увидим вполне логичную картину: с большим отрывом лидируют матчи с ЦСКА, «Зенитом» и «Спартак», которые прошли практически с аншлагом.

Большой интерес ко всем матчам «Урала» был только в первом сезоне в премьер-лиге. Играли на Центральном стадионе, который вмещал чуть более 30 тысяч зрителей, и средняя заполняемость тогда составила 60% (2-е место в премьер-лиге после «Терека»). То есть в среднем матч «Урала» посещали 18 тысяч болельщиков, что не идёт ни в какое сравнение с нынешней ситуацией.

Получается, что сейчас екатеринбуржцы только на условиях Дзюбы с Акинфеевым ходят смотреть, да на Жулиано. Ведь если вычесть количество сезонных абонементов (1520) и абонементов, которые продавались на три игры против «Спартак», «Зенита» и «Терека» (250), то выходит, что, допустим, на матч с тем же «Терек» по билетам пришло всего лишь чуть больше тысячи че-

КОММЕНТАРИЙ

Владимир ПЕРЕГЯГИН, председатель Союза болельщиков «Урала»: – «СКБ-Банк Арена», во всяком случае, лучше старого «Уралмаша». А вообще, как мне кажется, от стадиона ничего не зависит. И когда на Центральном плохो играли, народ не ходил на матч. Играли хорошо – и трибуны были полные, вне зависимости от стадиона. Ценят? Они, в принципе, нормальные. Можно ведь покупать абонементы, чтобы было дешевле, другой вопрос, что их продано не так много. На самом деле, утомляет безнадёга. Как бы команда ни играла – выше головы не прыгнет. Из года в год повторяется похожий сценарий, и эта стабильность наводит. То есть результат есть, но выше мы не продвигаемся. Общество сейчас устроено таким образом, что футбол для него – шоу, и оно должно поддерживаться. На мой взгляд, самая главная причина пустых трибун – отсутствие результата.

людей. На рядовые матчи с равными по силе командами, в которых должна быть интересная борьба, смотреть екатеринбуржцам уже не хочется.

«Урал» или Еврокубки?

В нынешнем сезоне «Урал» устроил нововведения в ценовой политике на домашние матчи. Раньше билеты «Урала» делились на несколько ценовых категорий – в зависимости от соперника. Эти категории устанавливались перед сезоном. Так, на матчи с «Динамо», «Локомотивом», «Рубином», «Анжи», «Краснодаром» и «Амкар» билеты стоили 300–600 рублей, на матчи с «Кубанью», «Крыльями Советов», «Ростовом», «Мордовией», «Терек» и «Уфой» – 100–300 рублей, а на матчи с топ-командами, например со «Спартак» – 600–1500. В этом сезоне нет определённых установленных цен.

– В этом году цена билетов на матч определяется примерно за две недели до встречи. Мы решили изменить формат, потому что иногда неизвестно, в какой день недели будет игра, в какое время. Может быть, поставят матч в среду днём, тогда это будет для болельщиков не очень удобно, и мы снизим цены, – пояснили своё решение «ОГ» сотрудники пресс-службы «Урала».

Ситуация сильно не изменилась: на матч «Урала» с топовыми командами нужно выложить в районе тысячи рублей. Для сравнения. Два года назад я ездил на четвертьфинал лиги Европы в Санкт-Петербург, билет мне обошёлся в 1200 рублей. Сейчас поступили в продажу билеты на матч Кубка Конфедераций, самые дешёвые можно взять за 960 рублей. Так почему же я должен платить за унылую игру «Урала» тысячу, когда за эти деньги можно на Еврокубки сходить?

ПОСЕЩЕНИЕ МАТЧЕЙ «УРАЛА»

ДОМАШНИЕ	
1 тур. «Урал» – «Уфа» 2:0	– 7 850 зрителей. Цена – 100-300 рублей
3 тур. «Урал» – ЦСКА 0:1	– 8 800 зрителей. Цена – 400-900 рублей
5 тур. «Урал» – «Арсенал» 1:1	– 6 556 зрителей. Цена – 100-300 рублей
7 тур. «Урал» – «Анжи» 0:1	– 4 800 зрителей. Цена – 100-300 рублей
10 тур. «Урал» – «Зенит» 0:2	– 8 500 зрителей. Цена – 400-900 рублей
11 тур. «Урал» – «Спартак» 0:1	– 8 600 зрителей. Цена – 400-900 рублей
12 тур. «Урал» – «Терек» 1:4	– 3 050 зрителей. Цена – 100-300 рублей
Итого: средняя посещаемость – 6 879 зрителей	

ВЫЕЗДНЫЕ	
2 тур. «Ростов» – «Урал» 0:0	– 8 494 зрителя
4 тур. «Амкар» – «Урал» 1:0	– 7 900 зрителей
6 тур. «Рубин» – «Урал» 3:1	– 5 399 зрителей
8 тур. «Оренбург» – «Урал» 0:1	– 5 000 зрителей
9 тур. «Томь» – «Урал» 1:1	– 2 950 зрителей
13 тур. «Крылья Советов» – «Урал» – 2:2	– 3 447 зрителей
Итого: средняя посещаемость – 5 531 зритель	

6 257
Общая средняя посещаемость

У чёрта на куличиках

Пока Центральный вновь реконструируют к чемпионату мира, «шмели» играют на старом добром стадионе «Уралмаш», ныне именуемом «СКБ-Банк Арена».

Во-первых, расположение арены очень неудобное. Пока разбираешься сквозь дебри Уралмаша в поисках стадиона, желание смотреть футбол может просто пропасть. Общественный транспорт до стадиона не ходит. От станции метро «Уралмаш», например, идти до стадиона 20–25 минут.

Если матч «Урала» в пятницу – болельщики из-за огромных пробок на проспекте Космонавтов приезжают только

ко второму тайму. Один раз так съездили, второй, на третий уже задуматься: а оно мне надо?

Во-вторых, на стадионе «СКБ-Банк Арена» крыша есть только над одной из четырёх трибун, постоянные очереди на входе из-за проблем с пропускной системой, да и вместимость всего 10 тысяч.

В-третьих, этот стадион совсем не приспособлен для нашей погоды. Благодаря системе «осень-весна» екатеринбургской команде приходится играть, допустим, 30 ноября, когда температура воздуха может быть ниже минус 10 градусов. А спрятаться от холода просто негде – стадион устроен так, что помещений в нём нет.

Ещё раз напомним, что на Центральном стадионе сред-

няя посещаемость была 18 тысяч человек. Конечно, стадион – не единственный фактор, влияющий на посещаемость. Но на Центральном есть крыша над головами, а в переувлажнённом можно погреться в помещении – безусловный плюс.

Далеко не «Реал Мадрид»

И все предыдущие доводы могли бы с лёгкостью перекрываться блестящей игрой «Урала». Ведь играй «шмели» так, как они играли прошлой осенью, нет никаких сомнений, что маленький стадиончик на Уралмаше заполнялся бы до отказа. Народ у нас простой: есть результат – есть зрители, нет результата – пустые трибуны.

В прошлом сезоне, когда команду подхватил Вадим Скрипченко, «Урал» заиграл так, как не играл в премьер-лиге вообще. И когда народ почувствовал, что команда действительно играет в футбол, вот тогда трибуны и начали заполняться. На матче против «Ростова», который проходил в ноябре на морозе, пришло 6 585 человек.

Это только в Европе, например, в Германии, на «Шальке», который проигрывает пять домашних матчей подряд, на шестой всё равно приходит 62 тысячи человек. У нас же в чемпионате нужно показывать хорошую стабильную игру, только тогда можно уже думать о заполняемости трибун.

45 минут рока

Пётр КАБАНОВ

25 лет назад в Екатеринбурге впервые вышла в эфир первая частная радиостанция – «Радиотрек». О её буднях нам рассказал создатель проекта, администратор Свердловского рок-клуба Рудольф СТЕРХОВ.

– Рудольф Иванович, как появилась идея создать свою радиостанцию?

– Идея возникла больше как необходимость. Когда закрылся рок-клуб, я подумал, что нужно

далше, что-то делать. Такой уж я человек, что заниматься мне нужно всегда чем-то необычным и интересным. Радиостанция с той музыкой, которую хотелось слушать, не было. Вот и решил заняться этим. (Кстати, любовь к радиовещанию у меня с самого детства – ещё в начале 70-х мне очень нравилось слушать европейские, американские музыкальные радиостанции). Помогал мне тогда звукорежиссёр Марат Урумбаев. Он решал технические вопросы. По «технике» немного помогал Николай Грахов.

– Название «Радиотрек» – тоже ваша идея?

– Да. С начала 80-х и сейчас моя любимая группа в Свердловском рок-клубе – это «Трек». С другой стороны, трек – это как элемент движения, хоть и по кругу.

– Правда, что в будни вы вещали всегда 45 минут?

– Была и сейчас есть такая радиостанция – «Орфей». Крутили на ней только классику. Тогда не было свободных частот, и приходилось куда-то вклиниваться. Вот мы и арен-

довали у «Орфея» 45 минут по будням и полтора часа в выходные. Но нам пришлось сделать немало усилий, чтобы убедить людей переключаться утром на «Орфей», поскольку крутили там, например, Брамса, и молодёжь это, мягко сказать, не слушала (смеётся). Днём мы записывали программу на аудиокассеты, потом их отдавали на радиопередатчик центр и там в нужный момент включали.

– А вы крутили только музыку или передачи были?

– С музыкой тогда были большие трудности... Например, не было качественных записей русской музыки. В 90-х появилось много современных групп, но мы их не брали. Дело было ещё в том, что рок-музыка была, скажем так, слишком социальной, а у меня не было задатки делать революцию. Поэтому возникали трудности. Крутили и Элтона Джона, и битлов, и «Аквариум», но всё доставали с трудом. Главное, в магазинах кассеты были, а записей для радио – нет! А что касается пере-

дач... В то время были популярны различные теле- и радиомарафоны. Людям очень нравились этот формат. Вот и мы решили раз в месяц делать марафон, но так как 24 часов у нас, конечно, не было, то мы сократили время наполовину и назвали это «марафончик». И там мы уже «разбавляли» музыку небольшими разговорами – рассказами о композиторах, музыке, театре. Кстати, у нас был такой проект – «Знай наших» – рассказ о местных рок-группах.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Сегодня исполняется 70 лет народному архитектору РФ, бывшему ректору Уральского государственного архитектурно-художественного университета Александру Старикову. Юбилея поздравляет профессор кафедры архитектуры-строительной экологии УрГАХУ, кандидат архитектуры, заслуженный работник высшей школы Леонид Смирнов.

– Я знаю тебя, Саша, более 50 лет, ещё со студенческих времён. Что отличает тебя от других людей? Прежде всего, это твоя деловая активность. Ты был комсомольским организатором. Вся твоя творческая жизнь прошла на моих глазах – от преподавателя вуза до ректора. Неоценима твоя роль и в становлении нашего университета, ты привёл очень хорошие кадры. Нам везло всегда в тройке лучших архитектурных университетов страны, и это именно твоя заслуга.

С одной стороны, ты – человек нетерпливый, но при этом очень энергичный в профессиональном плане. К твоему мнению прислушываются, всегда обращаются за советом.

Хочу пожелать тебе в первую очередь крепкого здоровья. Ну и, конечно же, дальнейших творческих успехов и такой же бурной деятельности на благо Екатеринбурга.



НЕВЕСТНИК ФАТОП

ПРОТОКОЛ

ХОККЕЙ

РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ КХЛ
«Югра» – «Медвешчак» – 3:1, «Локомотив» – «Северсталь» – 1:4, «Динамо» (М) – «СКА» – 2:3, «Витязь» – ЦСКА – 3:2 Б, «Сибирь» – «Торпедо» (НН) – 1:4, «Металлург» (Нк) – «Спартак» – 0:3, «Авангард» – «Сочи» – 4:0, «Барыс» – «Слован» – 5:1, «Металлург» (Мг) – «Ак Барс» – 2:3 Б, «Салават Юлаев» – «Нефтехимик» – 4:1, «Трактор» – «Лада» – 1:2 Б, «Динамо» (Мн) – «Куньлунь» – 3:4, «Йокерит» – «Адмирал» – 2:1, «Динамо» (Р) – «Амур» – 3:2.
Положение команд в Восточной конференции:
«Ак Барс» – 62 очка (31 матч), «Авангард» – 52 (29) П, «Металлург» (Мг) – 59 (28), «Салават Юлаев» – 50 (29), «Трактор» – 44 (28), «Адмирал» – 43 (28), «Куньлунь» – 42 (27), «Лада» – 38 (28), «Барыс» – 37 (26), «Сибирь» – 34 (29), «Югра» – 33 (30), «Нефтехимик» – 32 (28), «Амур» – 31 (29), «Автомобилист» – 31 (28), «Металлург» (Нк) – 17 (29).
«Авангард» занимает место выше «Металлурга» (Мг) как лидер дивизиона.
«Торс» – «Спутник» – 3:2 ОТ (1.1.1.0, 1.0), Голы: Курьянов, Гордеев, Пименов, Гасников, Карпов
Другие матчи: «Зурарль» – «Химик» – 2:1, «Рубин» – ТХК – 1:2 Б, «Ижсталь» – «Молот-Прикамье» – 6:5, «Саров» – «Звезда» – 4:0, «Ариада-НХ» – «СКА-Нева» – 2:4, «Кристалл» – «Ермак» – 3:4, «Дизель» – «Сокол» – 2:1, «Торпедо» (У-К) – «Барс» – 3:0, «Сарыарка» – «Нефтяник» – 0:1
Положение команд: ТХК – 46 очков (22 матча), «Сарыарка» – 43 (21), «Зурарль» – 41 (21)... «Спутник» – 29 (21)...

БАСКЕТБОЛ

ЕВРОЛИГА (женщины). Группа В-3. 3-й тур
«Хатая Бююкшехир» – УГМК – 84:73 (11:24, 16:16, 14:16, 23:17).
Самые результативные: Бриттани Грайнер (19 очков).
Другие матчи: «Уника» – «Бурж Баскет» – 77:69, «Лилль-Метрополь» – «Перфумьерис Авенида» – 69:58, «Польковиче» – «Надежда» – 46:70.
Положение команд: «Надежда» – 3 победы, «Перфумьерис Авенида» – УГМК, и «Бурж Баскет» – по 2, «Уника» и «Лилль-Метрополь» – по 1, «Польковиче» и «Хатая Бююкшехир» – по 0.

ПЕРВЫЙ ДИВИЗИОН (мужчины)

«Салават-Триморье» – «Темп-СУМЗ-УГМК» – 90:80 (22:24, 25:14, 16:21, 27:21)
«Сахалин» – «Ураль» – 80:72 (18:21, 22:22, 16:15, 24:14)
Другие матчи: «Самара» – «Кулпол-Родник» – 90:80, «Ураларту» – «Новосибирск» – 76:100
Положение команд: «Иркут» – «Новосибирск» – по 7 побед (6 матчей), «Сахалин» – 5 (6), «Спартак-Триморье» – 5 (7)... «Ураль» – 4 (7)... «Темп-СУМЗ-УГМК» – 2 (6).

ВОЛЕЙБОЛ

СУПЕРЛИГА (женщины). 5-й тур
«Протон» – «Метар» – 3:0
Положение команд: «Динамо» (Кз) – 14 очков (5 матчей), «Енисей», «Динамо» (М) – по 12 (5), «Уралочка-НТМК», «Динамо» (Кр), «Звездочка-Орджоникидзе» – по 9 (5), «Протон» – 7 (5), «Ленинградка» – 2 (5), «Сахалин» – 1 (5), «